

新華社記者
西藏日報

2025年4月19日

星期六

乙巳年三月二十二

今日四版

第23944期

中国西藏新闻网网址:<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

王君正在参加2025年拉萨春季义务植树活动时强调 深入学习贯彻习近平生态文明思想 持之以恒 推进国土绿化行动 为大地增绿为生活添彩

严金海 嘎玛泽登 刘江等参加

本报拉萨4月18日讯(记者 张黎黎 张尚华 刘文涛)春风催新绿,植树正当时。17日上午,自治区党委书记王君正在参加2025年拉萨春季义务植树活动时强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,持之以恒推进国土绿化行动,提高全民生态环境保护意识,为大地增绿,为生活添彩。

随着南北山绿化工程的深入实施,城关区慈觉林植树点目之所及,已是片片新绿,迸发出无限生机。自治区省军级领导来到植树点,与干部群众、少先队员一起参加义务植树。大家挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌,种下榆叶梅、紫叶李、元宝枫等树苗,现场一派繁忙景象。

春上高原、阳光和煦,新植树苗错落有致、迎风挺立。王君正一边劳动,一边询问了解所栽树苗品种特性、生长养护等情况,叮嘱有关方面要尊重规律讲科学,突出生物多样性,因地制宜、适地适树、加强管护,让新栽树苗茁壮成长,做到种一棵活一棵,造一片成一片。

植树期间,王君正听取南北山绿化工程进展情况汇报。他指出,

西藏是重要的国家生态安全屏障。自治区党委把生态文明建设摆在更加突出的位置,部署开展南北山绿化工程。近年来党政军警民齐动员、共建绿色家园,有力促进了山川变绿、高原增绿、雪域添色。今年是“两山”理念提出20周年。全区上下要认真贯彻落实习近平生态文明思想,深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念,牢记习近平总书记“增绿就是增优势、植树就是植未来”的殷切嘱托,着力创建国家生态文明高地、努力做到生态文明建设走在全国前列。要大力推进国土绿化行动,坚持扩绿兴绿护绿“三绿”并举,推动森林水库、钱库、粮库、碳库“四库”联动,科学高效推进南北山绿化工程,因地制宜选择树种,多措并举加强管护,提高植树成活率,不断厚植绿色家底。要提高全民生态环境保护意识,尊重自然、顺应自然、保护自然,大力开展全民绿色行动,让爱绿、植绿、兴绿、护绿在雪域高原蔚然成风,让西藏的天更蓝、山更绿、水更清、生态环境更美好。

严金海、嘎玛泽登、刘江等参加义务植树活动。



4月17日上午,自治区党委书记王君正参加2025年拉萨春季义务植树活动。这是义务植树活动现场。

本报记者 李洲 摄

西藏首部原创儿童音乐剧《高原上的精灵》将于7月与观众“见面”——

以童真演绎高原生态之美

本报记者 郑璐 明吉 本报见习记者 冯琳琳

乐剧,每一个动作、每一次清唱,都经过创作团队的层层打磨,力求最完美的舞台呈现。

《高原上的精灵》以一群生活在高原的动物为主人公,因子母湖生态问题引发争议,最终齐心协力改善了生态环境。该剧以独特的动物视角深刻诠释了保护自然环境的重要意义。

这部儿童音乐剧的诞生,源于编剧德吉央宗的一个心愿:为孩子们写一部意义非凡的戏。她说:“作为一位母亲,我想为自己的孩子、为西藏的孩子们做

点事情。通过艺术启蒙来丰富他们的成长体验。”

怀揣着这份初心,德吉央宗深入挖掘西藏生态文化,精心打磨剧本。援藏干部、中国儿童艺术剧院一级编剧傅玲,给予德吉央宗帮助。剧本荣获“戏剧中国”2023年度儿童剧类优秀剧本称号。

德吉央宗告诉记者,她的孩子们不仅是她的第一个观众,更是剧本打磨过程中不可或缺的“小顾问”。每一次的修改都来源于孩子们最真实的反馈,凝聚了满满的童真。剧目时长在一小时

左右,巧妙运用孩子们对动物与生俱来的亲近与喜爱,并设置动物族长、家长等角色,加入和观众的互动环节,确保不同年龄段的观众都能找到共鸣和乐趣。

在此期间,自治区话剧团邀请到中国国家话剧院导演、编舞、演员刘晓邑加盟,为作品的完美呈现保驾护航。刘晓邑凭借丰富的经验和专业的指导,为演员们在音乐、表演、肢体技巧等方面提供悉心帮助。从歌曲的情感表达,到舞蹈动作的细腻雕琢,再到角色内心世界的深入挖掘,都给予了精准且实用的建议。

“95后”青年洛桑云丹饰演牦牛族长阿丹。他用真挚的表演,赋予角色既沉稳又充满少年气的生命力。对他而言,这场从零开始的创作是一次全新的冒险。从独唱到对唱,从声线打磨到体能训练,他一次次在排练室探索,只为触碰角色最真实的情感落点。

(下转第二版)



体验轮滑魅力 感受运动快乐

本报拉萨4月18日讯(记者 郑璐 见习记者 冯琳琳)17日下午,由自治区体育局主办的2025年西藏自治区体育项目进校园(轮滑项目)活动在拉萨市堆龙德庆区东嘎小学举行。该校四年级三班的学生马蕊说:“我觉得轮滑特别好玩,而且让我变得更勇敢了。”

“从2024年11月份开始到今年4月,全区已陆续开展跆拳道、足球、篮球、排球、攀岩、乒乓球等体育项目进校园活动,旨在推广体育运动,增强学生体质。”自治区轮滑协会秘书长严涛表示,希望未来会有更多的体育项目走进西藏的中小学校园,让同学们在体育运动中收获健康与快乐。

图为孩子们正在锻炼平衡协调能力。

本报记者 潘多 摄

习近平圆满结束对柬埔寨的国事访问

新华社金边4月18日电(记者 马峥)4月18日上午,国家主席习近平结束对柬埔寨的国事访问后返回北京。

离开金边时,柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森,参议院第一副主席吴波烈,国会第一副主席钱业,郭索帕、布拉索昆、韩春那洛、韶索卡、

洪玛尼等五位副首相,王家军陆军副司令洪玛讷等高级官员到机场送行。

洪森在机场为习近平主席举行隆重欢送仪式。习近平在洪森陪同下检阅仪仗队。习近平向欢送人群挥手致意。

前往机场途中,柬埔寨数万名民众、在柬中

资企业人员、留学生和华侨华人聚集在道路两旁,挥舞中柬两国国旗,手持“中柬友谊万古长青”等红色横幅,热烈祝贺习近平访问柬埔寨取得圆满成功。

当天上午,洪森偕首相洪玛奈和洪玛尼、洪玛讷专程前往习近平下榻的饭店,同习近平话别。

习近平结束对越南、马来西亚和柬埔寨国事访问回到北京

新华社北京4月18日电 4月18日下午,国家主席习近平在圆满结束对越南、马来西亚和柬埔寨国事访问后回到北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅,中共中央书记处书记、公安部部长王小洪等陪同人员同机返回。

定日6.8级地震灾后恢复重建推进大会召开

严金海讲话

本报日喀则4月18日电(记者 张宇)18日,定日6.8级地震灾后恢复重建推进大会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于定日6.8级地震的重要指示精神,贯彻落实自治区党委、政府关于灾后恢复重建工作安排部署,动员各方力量坚定信心、振奋精神、团结拼搏、全力以赴,以更高标准、更严要求、更实举措,夺取灾后恢复重建全面胜利。

自治区党委副书记、自治区人大常委会主任严金海出席并讲话。

严金海指出,灾后恢复重建已从规划蓝图转入施工建设阶段。要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度出发,统一思想、提高站位,咬定目标、尽锐出战,聚焦质量、进度、安全、廉洁,坚定坚决、打赢打好灾后民房重建攻坚战。一是铁腕抓质

量,把好“设计关”“施工关”“验收关”,按照功能齐全、适度超前原则优化民房设计,建立政府监管、社会监理、群众监督三位一体质量监管体系,打造经得起历史、实践和人民检验的精品工程;二是攻坚抢进度,优化审批流程,提高审批效率,建立重建进度管理台账,实行“红黄绿”三色预警机制,完善机制、强化激励,加快工程进度,确保如期入住;三是筑基保安全,地质风险要动态清零,施工安全要严管重罚,稳定风险要源头化解,营造和谐重建环境;四是清风守廉洁,透明化管理防风险,全链条监督筑防线,常态化警示教育固根基,对关键环节开展专项检查,整治群众身边不正之风和腐败问题,营造风清气正的建设环境。

(下转第二版)

嘎玛泽登主持召开自治区人民政府党组(扩大)会 深入学习贯彻习近平经济思想 以实干实绩 奋力推动西藏长治久安和高质量发展

本报拉萨4月18日讯(记者 唐启胜)18日,区党委副书记、自治区主席、自治区政府党组书记嘎玛泽登主持召开自治区人民政府党组(扩大)会,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神等,按照自治区党委工作部署,研究政府系统贯彻落实工作。

嘎玛泽登指出,习近平经济思想是新时代做好经济工作的行动指南,习近平总书记关于财政工作的重要论述是习近平经济思想的重要组成部分。要坚持全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,提升财政治理体系和治理能力水平,切实把学习成效转化为推动长治久安和高质量发展的生动实践。要牢牢把握国家加力推出一揽子增量政策等重

大机遇,吃透政策精神、强化精准谋划、健全工作机制,全力争取更大支持。要统筹盘活存量、做优增量,做大收入蛋糕,加强财政收支管理。要严格落实过紧日子要求,按照“花钱必问效、无效必问责”的原则,真正把财政资金用在刀刃上。要提升财政管理科学性,深化零基预算改革,促进财政资源合理配置、高效使用。要严守财经纪律红线,加大监督力度,加强财审联动,确保将更多资金用于推动发展、服务于民生,为实现全年发展目标提供坚强支撑。

嘎玛泽登指出,习近平总书记近期发表的一系列重要讲话,思想深邃、内涵丰富,为我们做好各项工作指明了方向、提供了根本遵循。

(下转第二版)

全国人大代表扎西尼玛:

“要把全国两会的春风吹进每一位群众心中”

本报记者 桑邓旺姆 本报通讯员 索娜央金 强久

“乡亲们,今年的政府工作报告明确提出要做好定日县地震灾后恢复重建,你们要相信党和国家一定会把新房修好,把基础设施建得更牢固。”在日喀则市定日县长所乡的安置点,全国人大代表、国网拉萨供电公司城区供电服务中心带电作业保电班副班长扎西尼玛正在宣讲,一个简易搭建起的宣讲场地周围围坐着十几名群众,听得十分认真。

“要把党的声音及时传递给群众。”日前,扎西尼玛前往日喀则市定日县和拉孜县,他的行李很简便,只有一个装满全国两会精神宣讲资料的公文包。

他的宣讲引得在场群众频频点头,大家各抒己见,有的谈起地震发生以来的“中国速度”,有的说起震后日常生活中的温暖,有的聊起重建工作

中的诉求……扎西尼玛穿梭在人群中、在板房内,手里的笔记本上密密麻麻、工工整整地记下了群众的意见和建议,方便日后反馈给有关部门。

在国网拉孜县供电公司、国网定日县供电公司的简易会议室里,扎西尼玛向公司职工详细解读了全国两会中关于新能源行业的发展趋势,勉励奋战在基层一线的电力工作人员心往一处想、劲往一处使,积极参与到恢复重建工作中,为受灾群众尽快恢复正常生产生活作出应有贡献。

当结束宣讲返回拉萨时,扎西尼玛的笔记本又厚了一层。他说:“作为一名全国人大代表,我不仅是全国两会精神的传播者,更是灾后恢复重建的参与者,我要把全国两会的春风吹进每一位群众心中。”

今日导读
聚焦主题 注重实效
——中央和国家机关、人民团体扎实
开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

第四版